

Магнитогорский Металл

Выходит с 5 мая 1935 года
Цена договорная

№ 2 (11040)
9 января 2003 года
ЧЕТВЕРГ

городская газета



Новый Храм
освящен

Рождество в сельском храме

Владимир Путин в ночь с 6 на 7 января принял участие в рождественском богослужении в храме Владимирской иконы Божьей Матери в Агаповке

Владимир Путин в ночь с 6 на 7 января принял участие в рождественском богослужении в храме Владимирской иконы Божьей Матери в поселке Агаповка, который расположен в 10 километрах от Магнитогорска.

Храм построен в сентябре 2000 года по проекту архитектурно-планировочного бюро Главного управления строительства и архитектуры Челябинской области. Главный архитектор проекта Марина Боровых.

Строительство велось специальными организациями: СМП-216 «Минтрансстрой» города Магнитогорска (начальник С. Шиши-мов), ЗАО «Магнитогорскстрой-спецмонтаж» (начальник Н. Смирнов), «Агаповпромназнерго» (началь-

ник Т. Саттимиров), ЗАО «Конверсия-С», г. Трехгорный.

Здание церкви выполнено в классическом культовом стиле. Храмовая часть прямоугольной формы. Восточная часть обрамляется полукругом абсиды, западная — парадным крыльцом. Здание церкви имеет цокольный этаж, в котором разместились крестильное помещение, раздевалка, подсобные и служебные помещения. Храмовая часть построена в два сета, с применением с западной стороны звонницы. На церкви установлено семь куполов. Особую торжественность ей придает искусственный холм. Фасад церкви решен в бело-голубом колорите, цоколь и крыльцо облицованы серовато-дымчатым мрамором, что создает особую праздничность. В храме проводятся богослужения, венчание, крещение, отпевание.

Высота храма — 31 метр, общая площадь 220 квадратных метров. Он может вместить около сотни прихожан. 8 сентября 2000 года Высокопреосвященнейший Иов митрополит Челябинский и Златоустовский провел его освящение. Храм построен на средства от дополнительных казачьих районного бюджета, пожертвования жителей района, предпринимателей, предприятий различных форм собственности.

Жители Агаповки тепло и радушно приветствовали главу государства, прибывшего на всенощное бдение из Абакова, где он проводил рождественские каникулы.

Президента сопровождали губернатор Челябинской области Петр Сумин, президент Олимпийского комитета России Леонид Тягачев, генеральный директор Магнитогорского металлургического комбината Виктор Рашников и глава Агаповского района Александр Давлетбаев. Президент поздравил с Рождеством Христовым жителей поселка, собравшихся возле храма. Рождественскую службу провели протоиерей Борис — настоятель Свято-Симеоновского кафедрального собора города Челябинска и иерей Сергей — настоятель храма в Ага-



Президент России с народом перед Богом

поселке. Перед началом службы Владимир Путин и протоиерей Борис обменялись поздравлениями по случаю Рождества Христова. Из Абакова Владимир Путин беседовал по телефону с Патриархом Московским Всея Руси Алек-

сием II, который во время рождественского богослужения в Храме Христа Спасителя передал поздравление президента России с Рождеством Христовым всем православным христианам.

Рэм СЛАВИН.

ПОРТФЕЛЬ НОВОСТЕЙ

Есть у отрасли перспективы

Российские металлурги одержали верх над конкурентами в «стальной войне», увеличив квоты на экспорт своей продукции. Это событие комментирует Сергеем КОЛПАКОВ, президент Международного союза металлургов, экс-министр металлургии СССР:



— Министерству экономики и развития удалось добиться увеличения квот на поставку готового проката в страны ЕС на 21 тысячу тонн. Это 2,5 процента от уровня российского производства металла. Благодаря сильному экспортному позициям зарплата в отрасли опережала инфляцию и в сентябре в черной и цветной металлургии соответственно составила 6 148 и 10 072 рубля. Но западные партнеры, естественно, не хотят переплачивать: им выгоднее покупать полуфабрикат, чтобы с минимальными затратами получить готовый прокат и прибыть в 30-50 процентов. Так что борьба за рынки сбыта предстоит упорная и за ее исход никто не поручится. Наше спасение — рост внутреннего потребления металла с поставкой на российский рынок проката высокого качества. Правительству надо форсировать строительство современных производств. Для сведения: в 1989 году наша страна занимала первое место в мире по производству чугуна и стали. Потом объемы вдвое упали, а в 2003 году удалось поднять до 75 процентов союзного производства. Мы теперь четвертые в мире — после Китая, Японии, США. Так что есть куда расти.

Сергей Колпачков приводит в пример Магнитогорский металлургический комбинат, за последние шесть лет увеличивший объемы производства на 65 процентов.

«Труд».

Коза пришла со своей денежкой

Центральный банк России выпускает монету, посвященную году Козы.

Памятная монета достоинством в три рубля сделана из серебра и относится к серии «Лунный календарь». Тираж монеты — 15 тысяч штук, она изготовлена из сплава 900-й пробы (масса драгоценного металла в чистоте — 31,1 грамма). Выпускаемая монета является законным платежным средством РФ и обязательна к приему по номиналу во все виды платежей без ограничений.

«Интерфакс».

Заказ на металлопрокат

В Челябинской области сформирован территориальный заказ на металлопрокат на 2003 год. Он увеличился на 71% по сравнению с 2002 годом (на 547,6 тыс. тонн) — до 1,318 млн тонн, сообщает комитет по экономике Челябинской области.

Заказ был сформирован по заявкам предприятия в конце 2002 года. Кроме проката черных металлов, он включает: чугун и чугунные юбки (для управления предприятием Челябинск-Трансстрой) в объеме 42,56 тыс. тонн, изделия дальнего передела — в объеме 3,4 тыс. тонн, метизы — в объеме 12,05 тыс. тонн, трубы стальные — 9,5 тыс. тонн, ферросплавы — 126,2 тыс. тонн.

Актуальность формирования территориального заказа была связана с тем, что в конце 2002 года в Челябинской области возникла тенденция повышения внутреннего спроса на металлопродукцию над предложением.

Трезвый взгляд на дорогу

Отныне, чтобы доказать управление автомобилем в нетрезвом виде, потребуются заключение медиков. Это прописано в правилах медицинского освидетельствования на состояние опьянения лиц, которые управляют транспортными средствами, и оформления его результатов.

Соответствующее постановление правительства подписал премьер РФ Михаил Касьянов. В частности, медицинскому освидетельствованию подлежат водители транспортных средств, в отношении которых имеются достаточные основания полагать, что они находятся в состоянии опьянения, пишет NEWSru.com. Освидетельствование проводится как непосредственно в организациях здравоохранения, так и в специально оборудованных автомобилях.

Новые правила предписывают инспекторам ДПС во всех случаях составлять специальный акт направления на медосвидетельствование, в котором они обязаны зафиксировать признаки опьянения, на основании которых они требуют специального освидетельствования, и выдавать его на руки водителям.



ФРАЗА

Религия — есть формула нравственности

Федор ДОСТОЕВСКИЙ.

ЦИФРА

425634 магнитогорца

Таковы статистические данные по нашему городу на 1 декабря минувшего года. Несмотря на то, что Магнитогорск имеет репутацию благополучного индустриального центра, его население уменьшается: за 11 месяцев прошлого года число наших земляков сократилось на 2016 человек. Главная причина в том, что смертность более чем вдвое превышает рождаемость: в последний путь мы проводили 6526 человек, а новорожденных появилось 2994. Не спасает и миграция — в Магнитогорск приехало на 500 человек больше, чем убыло.

БЕГУЩАЯ СТРОКА

Казачи

В Челябинском филиале Уральской академии государственной службы прошли обучение атаманы и казаки казачьих обществ Челябинской области. 72-часовой курс был посвящен теме «Управление деятельностью казачьих обществ». Для проведения занятий привлекались юристы, специалисты ГУВД области, регионального управления ФПС. Среди слушателей были представители Магнитогорска, Троицка, Миасса, Озерска, других городов и районов области.

Вода

На заседании коллегии Главного управления природных ресурсов и охраны окружающей среды Челябинской области была проанализирована работа двух самых крупных водопользователей Южного Урала — челябинского МУП ПОВВ (производственное объединение водоснабжения и водоотведения) и магнитогорского МУП «Трест «Водоканал». Состояние водного хозяйства в Магнитогорске, как выяснилось, лучше, нежели в областном центре.

Экология

33 мероприятия по улучшению экологической ситуации в Челябинской области включены в федеральную целевую программу «Экология и природные ресурсы России на 2002-2010 годы». В основном они затронут крупные металлургические предприятия, а также объекты водоснабжения в Челябинске и Магнитогорске. В прошлом году на строительство объектов, входящих в программу, затрачено, в основном за счет самих предприятий, 667,8 миллионов рублей. На ММК, в частности, продолжается реконструкция аглофабрики и серулавливающих установок, строительство пылеосаждивающих установок подбункерных помещений доменных печей.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Сила печатного слова

Анатолий МЯГКОВ, инженер ОАО «ММК»

Самое приятное известие Новогодья — удвоение тиража «Магнитогорского металла». Понятно, что это достижение во многом связано с объединением в металлургический холдинг ММК, МКЗ, МММЗ, и с соответствующим слиянием «Магнитогорского металла», «Калибровщик» и «Метизника». Но ведь ныне никто никого подписывать вовсе не

заставляет. Как это было дико: выжиши «Правду»! Считаю, рабочую газету должен получать каждый работник. Как пропуск, визитную карточку. Почему бесплатные газеты печатаются десятками тысяч экземпляров? Но ничего бесплатного, разумеется, не бывает. Просто господа, стоящие за «независимыми» изданиями, нуждаются в повышении рейтинга, улучшении имиджа в свете очередных выборов.

С «Магнитогорским металлом» все и куда проще, и куда сложнее. Проще, потому что работники сами проверяют

правдивость газеты. Им невозможно навести лапшу на уши, так что нет резона врать. И мое достаточно частое появление в «ММ» из той же серии. Пишу с рабочего места и даже горжусь, когда меня упрекают свои же, коллеги, что отдаю предпочтение чужим. Но ведь это все-таки не стенная газета, а общекорпоративная, городская. Вот и я чувствую себя рабочим корреспондентом с места события, а не из своего цеха.

Но и сложностей хватает. Вспомним, «Магнитогорский металл» основан 5 мая, в советский День печати — день рожде-

ния «Правды». Сейчас российский день печати перенесен на январь. Сегодня «ММ» вынужден лавировать, вроде и давая слово коммунистам Р. Д. Инкиной, Ю. Н. Алексееву, М. А. Высокскому, В. А. Смирнову, В. П. Цыгановскому, И. А. Баранову, чаще пропуская в печать их воспоминания, но не показывая их сегодняшнюю позицию. Здесь преимущество за сторонниками СПС и «Единой России».

Понять эту очевидную несправедливость можно. Но где же мнение оппозиции? Ведь мы же живем в демократическом обществе.

КАК ТАМ НА УЛИЦЕ?

Леса под шапками и в инее седом...

«Если зимою тепло — летом холодно» — предупреждали знающие люди. Нам повезло: на дворе холодно. Но не слишком — нос не кусает, щетки не циплет. Солнечно. Жаль, что пока малоснежно. Синоптики городского бюро погоды ожидают сегодня, 9 января, переменную облачность. Ночью — без осадков, днем — небольшой снег. Ветер — юго-восточный, 5-10 метров в секунду. Ночью столбик термометра покажет 25-27 градусов ниже нуля, днем будет теплее — 16-18 градусов.

Завтра, 10 января, также ожидается переменная облачность. Небольшой снег. Ветер — северо-восточный, 5-10 метров в секунду. Температура воздуха ночью 12-17 градусов мороза, при прояснении столбик термометра опустится до 19-23 градусов. Днем по прогнозу — 11-16 градусов ниже нуля.

В ближайшие два дня магнитных бурь не ждем. Лишь по утрам возможны небольшие геомагнитные возмущения.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ММ»

Цена на бензин выросла. Но это не предел...

Первые дни нового года магнитогорским автомобилистам принесли неприятную новость. На городских автозаправочных станциях повысились цены на бензин — по 1-2 рубля на каждую марку. Стоимость одного литра АИ-76 поднялась до 8,8-9 рублей, АИ-92 — до 10,8-11 рублей, высококачественного АИ-95 — до 11,8-12 рублей.

Впрочем это повышение предсказывалось заранее. Дело в том, что с 1 января 2003 года вступили в действие поправки к Налоговому кодексу, «благодаря» которым увеличились ак-

цизы на нефть. Для сохранения своих прибылей, по мнению Министерства по налогам и сборам, после повышения акцизов на нефть королям бензоколонн достаточно было поднять цены на бензин на 3-4 процента. Фактически же цены, по крайней мере, в Магнитогорске, возросли на 10-25 процентов.

С повышением стоимости бензина нам стоит ожидать роста цен на все, что связано с перевозками: продукты, мебель, технику.

Уважаемые металлурги!

Санаторий «Юбилейный» предлагает путевки на лечение и отдых с 13 января.

Путевки можно приобрести по социальным карточкам и в счет заработной платы по адресу: ул. Кирова, 70.

СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНАМ: 24-39-79, 24-24-84, 25-55-90.